

学霸是扎堆儿炼成的

——记生环学院“最牛考研班”

每个人内心都是向上的

2012级林学班36位学生,19个男生,17个女生,班里人少,学习生活都在一起,有很多交流的机会,同学们像兄弟姐妹一样,为目标共同奋斗。正如班长朱志勇所说,那些日子,每个人的内心都是向上的。

7个班委中,除了2个分别去了北京和上海实习,其他5个班委都加入了考研大军,对班级的考研有一定带头作用。班委们平时会向大家发布考研信息,鼓励同学们看书,有时候还会约人一起前往。大概在专业实习后,同学们正式开始看考研方面的书了。

“大家痛痛快快地约定在实习结束后看书,实习也变得酣畅淋漓”,朱志勇至今难以忘记那些一起奋斗的日子,“实习结束后我们一门心思看书,大家都积极投入,最美好、最温馨的事情就是每天早晨碰面打招呼,傍晚吃饭的时候聊几句,每每让人舒适惬意。”

12级林学班选择考研的同学原本没有22人之多,有些学生一开始并没有考研打算,但是受到班委和室友们的影响,也被拉进了考研的队伍。有学生和辅导员聊天时说道,“我本来没打算考研,但是跟室友一起去图书馆看书,结果激发了考研热情,走上了考研的道路。”

考研的道路是艰难而曲折的,在枯燥乏味的学习生活中,如果是孤军奋战,或许有人会放弃,但是当身旁有人和你并肩作战时,没有什么是不可战胜的。

在考研的最后阶段,12级林学班考研的大部分同学都在一个考研教室里学习,平时遇到困难会相互鼓励。有的同学说,大家在一起看书,有时候不想看了,一抬头看见同学们都在努力,慢慢地心也静了下来。

林学专业能够选择的院校并不多,很多人报考了同一所院校,虽然是竞争对手,但是并没有恶性竞争。如果某个同学有好的复习资料,会和大家分享,不会藏着掖着。

在12级林学的孙维敏同学看来,“考研主要是分享,大家共同进步”。她考取的是中国林业科学研究院的森林培育专业,研究方向是经济林育种及栽培。这所院校的数学考试采取自主命题的方式,考的内容是林学班不开设的概率论与数理统计。于是孙维敏和同学找到以前教过自己高数的鲍志晖老师,把老师的课表抄下来,八九个学生一起跟着2013级

环境科学班旁听。他们坐在前几排的位置,认真听课、记笔记,作为旁听生甚至比某些必修的学生还要用功呢。由于要实习,这些旁听生们没有听完所有的课程,但是在老师的指导和学生自身的努力下,数学并没有阻挡他们考研的道路。

孙维敏常和研友们一同交流数学问题,在交流中会有思想的碰撞,在不同中求得融合,对知识点的印象也会更加深刻。“一个人的话肯定坚持不下去,有研友的话,大家相互督促鼓励,不会说丧气话,每个人都会有心情低落的时候,相互倾诉一下就好了。”

在实验中喜欢上做研究的感觉

在考研期间,许多同学还在做着实验,为自己的毕业论文做准备。经常白天看书,傍晚去实验田照看植物,有时候晚上会忙到很晚,有时候需要占用周末的时间,但是很多同学们都喜欢做实验,他们



相亲相爱的12级林学班

选择考研也是源于对实验的兴趣。

“我对实验挺感兴趣的,也喜欢研究自己的东西,更偏向于研究型人才,觉得研究所比较适合我。”孙维敏在校期间主要参与了两个课题项目,一个是潘健博士的永瓣藤诱发实验,并担任此实验组组长,另一个则是宋曰钦教授的落叶分解实验。她从大一下学期开始报名参加实验,觉得实验很符合自己的性格。

从大一开始,12级林学班的学生就开始接触实验,并跟着老师和学姐学姐们做事。包括孙维敏,12级林学班的学生几乎都参与到了实验中,基本上每人有两个以上的项目。“很多学生在实验室和实验地里待过,也慢慢喜欢上了做研究的感觉,也许这激发了大家考研的兴趣。”班长朱志勇认为班里学生选择考研的比例高

有着必然性。

兴趣是最好的老师,12级林学班很多学生选择考研是因为真正喜欢自己所选择的专业。其中有个名叫卢金汉的男生,他喜欢打乒乓球,也对木材很感兴趣,于是就去研究木材,想知道什么材质的木料更适合做乒乓球拍。他考取的是林科院木材学,兴趣在他成功的道路上功不可没。

还有杨俊同学,他喜欢果树,选择了经济林方面的专业。他出身农村,想要回到家乡照顾父母,也能发挥自己所学,为了长远考虑,而且真的因为感兴趣,所以选择这个专业做更深入的研究。

身在幕后的支持者

最牛考研班成功,离不开生环院领导和老师的指导。林学专业作为国家级特色专业,也是生环院最老牌的专业,从新生报到的第一天开始,就受到了生环院领

导的悉心指导。林学专业的老师分布在学校的很多部门,比如学生处的李庆玖处长,还有后勤的曹健康老师。虽然老师们平时很忙,但是学生请教问题,他们都很乐意给予指导。在选学校、选专业,还有后来分数下来需要调剂的时候,老师们都给予了很大的帮助。当有学生对自己的院校和研究方向有疑虑时,老师们会给他们建议,帮助他们联系导师。

王雅楠老师做了12级林学班4年的辅导员,看着学生们从入学开始一步步成长,在她看来,12级林学班最重要的特点就是能吃苦。林学专业平时要上山抓昆虫,采集各种样本,需要体力和脑力的双重付出。他们做的事情常和农民一样辛苦,经常要到地里干活。虽然班里女生多,但是并没有因为是女生而搞特殊化,所有人都吃苦耐劳,为了自己的兴趣不断努力。

辅导员老师尽管不是林学专业的,她也在幕后默默地关注、关心、关爱着学生们。只要学生有需要,老师都会尽力帮助,在日常管理方面,为学生铺平前进的道路。

最牛考研班不是终点

当得知12级林学班的战果后,13级准备考研的学子更坚定了信心。虽然我在全国的本科院校中算不上占优势,但是我校的学生通过自己的努力同样能够考取本专业最好的学校,当大家第二次做命运的抉择时,又一次站在了同样的起跑线上。

“考研用心就好,也许事情并没有那么难,自己想要的去追寻就好。”12级林学班的班长面对“最牛考研班”的名号仍保持着一颗平常心,“我们很普通,只是做了该做的,努力该努力的。”或许抱着一颗平常心也是他们成功的原因之一,也是考研学子应当保持的初心。

梦想不是空谈,只要有足够的勇气,和加倍的努力,终有一天会取得成功。相信“最牛考研班”不是终点,它只会成为我校学子考研的加速器,在各级领导、老师和学生自身的努力下,学子们必然还会书写新的“考研传奇”。

校报记者 周春煦

在我校生环学院,有一个小有名气的学霸宿舍——9栋313宿舍,该宿舍四个女孩除斩获多项奖学金外,全部成为了准研究生。卢雪佳被中国林业科学研究院录取,刘序、徐秀倩、王艳丽进入南京林业大学深造。

考研路长,初心始终

考研是长征,坎坷、寂寞、诱惑等都是路途中的阻碍。而她们是如何坚持下来的呢?

“做任何事,在没有经历之前,都不要否定自己。”徐秀倩如此描述自己的考研历程。给自己一点自信,也给自己一个机会,不管成功与否,先做着试试,就是这样的心态支撑着她一年的考研之路。

“我一定要考上,除了这个没有别的选择”,这是王艳丽每天对自己说的话。

“学霸宿舍”:四朵金花全部考研成功

相较于徐秀倩的乐观豁达,王艳丽更添了一份坚毅与决绝。大部分人为自己留有后路,而她撤掉了自己所有能后退的道路,便只剩下勇往直前了。

冰心说:“成功的花,人们只惊羡她现时的明艳!然而当初她的芽儿,浸透了奋斗的泪泉,洒遍了牺牲的血雨。”除了心态上的自我激励,考研要付出真真切切的汗水。采访中,记者了解到9栋313宿舍“四朵花”的作息时间表是这样的:早上六点起床,七点已经在教室看书,十一点半吃午饭,接着午休,下午两点半开始看书,五点半吃晚饭,晚上宿舍锁门时回寝室休息。除了时间上的合理安排,对

学习效率百分百的追求也是她们考研成功的必要因素。卢雪佳提到,在自己特别倦怠的时候,她会用转移注意力的方式缓解疲劳。比如她会看一些治愈系电影,以此来放松神经。王艳丽表示,复习计划的安排一定要劳逸结合,累了就休息,散散步,听听歌,休息好了再看书,会事半功倍。

对他们来说,考研是机遇和挑战,困难在于对自身惰性的克服,忍受寂寞的心性的培养,对不良情绪的调节和控制以及如何利用各种资源、途径找到更高效的学习方法。当然,最重要的是持之以恒的毅力。这些都是一种挑战,过不去了

就成为前进的阻碍。但她们说,克服困难过程本身就是一种学习和享受。

(下转第三版)



4朵金花